
 

 

 

 .را بیابید  3sinx + 2cosxحداکثر و حداقل عبارت 

 پاسخ:

32√راه حل اول: از  + 22 =  فاکتور میگیریم:13√

3 sin 𝑥 + 2 cos 𝑥 =  √13 (
2

√13
sin 𝑥 +

3

√13
cos 𝑥) 

2با توجه به اینکه 

√13
 = sinaکه  وجود دارد aباشد، حتماً یه زاویه مانند کوچکتر از یک می 

2

√13
 ،

3را محاسبه کنیم  cosaحال اگر 

√13
 توان نوشت:شود. بنابراین میمی 

√13 (
2

√13
sin 𝑥 +

3

√13
cos 𝑥) =  √13(cos 𝑎 sin 𝑥 + sin 𝑎 cos 𝑥) 

=  √13 sin(𝑎 + 𝑥) 

 می باشد. 13√+و   13√−بنابراین، حداقل و حداکثر به ترتیب برابر 

 

 

 

 پاسخ

 6 پایه دهم



 راه حل دوم:

3عبارت را به صورت  sin 𝑥 + 2 sin(𝑥 +
𝜋

2
 کنیم.بازنویسی می (

 زیر را در نظر بگیرید: حال دو بردار

 نسبت به صفر 𝑥و زاویه  3با اندازه  Aبردار  -1

𝑥و زاویه  2با انداز  Bبردار  -2 +
𝜋

2
 نسبت به صفر 

𝐶 = |𝐴 + 𝐵⃗⃗| =  √𝐴2 + 𝐵2 + 2𝐴𝐵 cos
𝜋

2
=

√𝐴2 + 𝐵2 = √13 

برداریست به اندازه  Bو  Aمجموع دو بردار 

 نسبت به مبدأ. a+xو زاویه  13√

 

 

 

 

 

از آنجایی که  و باشدمی هاسوال، حاصل تصاویر این دو بردار بر محور سینوسعبارت مورد نظر 

، باشدها برابر تصویر جمع دو  روی آن محور میجمع تصویر دو بردار روی محور سینوس حاصل

 توان نوشت:می

3 sin 𝑥 + 2 sin (𝑥 +
𝜋

2
) = √13 sin(𝑎 + 𝑥) 

−√13 ≤ √13 sin(𝑎 + 𝑥) ≤ √13  

 

−√13 ≤ 3 sin 𝑥 + 2 cos 𝑥 ≤ √13  
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